

а. 9.05  
тратк.  
н. «Ней-  
4.30 —  
«По Си-  
«осток»  
как учат  
и строи  
хматная  
«Комму-  
урьбе за  
е близ  
«Блемы»  
ь, горни-  
Премьера  
кой Та-  
8.20 —  
«Сегодня  
Подвиг».  
9.40 —  
— Пре-  
«Выгод-  
я серия.  
— «Вре-  
Докумен-  
22.55 —

год  
меся-  
мес.).  
10 ме-  
мес.).  
я де-  
у язы-  
(дик-  
конча-  
тью.  
с при-  
одного  
(фор-  
копши  
к стаж  
твовых  
на базе  
школы  
лы —  
Лени-

ский» для  
в дерев-  
я шофер  
томашину.  
работная  
блей. Об-  
рону 5-45  
о колхоза.  
страция.

ртинная,  
ации за-  
им при-  
что на  
опостиж-  
ший ра-  
онер  
евич,  
ее собо-  
близким

жуков

Советов

низатора  
редактора  
ректора

лиграфии  
ма

раж 7350.

# 21 И 22 ИЮНЯ — В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА МАССОВЫЕ СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
19  
ИЮНЯ  
1980 г.  
№ 74 (8432)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

### ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

пресс-центра

Районный пресс-центр в колхозе «Большевик»

ХОЗЯЙСТВАМ РАЙОНА НЕОБХОДИМО ЗАГОТОВИТЬ:

- 24700 тонн сена
- 43700 тонн силоса
- 17500 тонн сенажа

## КОСЯТ НА ТЕХНИКЕ И ВРУЧНУЮ

Выросли эти травы, конечно, не сами по себе. Земледельцы колхоза в свое время посеяли их, проявляют постоянную заботу о том, чтобы повысить урожайность. Они хорошо подкормили эти травы минеральными удобрениями и нынешней весной. Только благодаря заботе людей при засушливой погоде травостой к настоящему времени вышел неплохим.

Если сейчас его не убережешь, в качестве кормов потеряешь, да и в количестве вряд ли прибавишь. Ведь надо рассчитывать и на второй укос...

Тракторы с косилками мы увидели на лугах еще издали. Красиво идут, хорошая скорость... И трав уже, как говорится, положено немало. Срез низкий, по качеству никаких претензий...

— Стараемся, — говорит звеньевой Анатолий Николаевич Михайлов. — С шести часов утра начали. До девяти вечера, надеюсь, по две нормы выполним, по десять гектаров на каждого будет скошено. Наш мехотряд сено заготавливает. Техники, можно сказать, достаточно — четыре тракторных косилки, двое тракторных граблей, два пресс-подборщика.

Пока что только косилки действуют. Но механизато-

ры и другие машины уже налаживают, выведут их на луга как только потребуются. Косьбу ведем выборочно, там, где травы выросли лучше. На отдельных участках повременить придется.

С таким же трудовым настроем работает здесь и Николай Семенович Петиченок. Девиз механизатора: сверх нормы — норму. И это, по всему видно, подкрепляется практическими делами.

Руководство колхоза, агрономическая служба принимают также меры, чтобы убрать травы на неудоб-

цах, там, где невозможно использовать машины. Без этого, конечно, нельзя рассчитывать в деле обеспечения скота кормами на выполнение плана. Ведь к будущей зимовке животных колхозу надо заготовить 2350 тонн сена, 1230 тонн сенажа, заложить 3650 тонн силоса.

Поэтому в хозяйстве косовица трав ведется и вручную. У деревни Сидорова этим делом заняты члены коллектива второй комплексной бригады. С косами в руках трудятся здесь Алексей Степанович Степанов,

В минувший вторник, 17 июня, в зале Дома Советов состоялось очередное совещание руководителей колхозов и совхозов, предприятий города, специалистов райсельхозуправления, ответственных работников райисполкома и райкома партии.

По вопросу о неотложных мерах по уходу за посевами и заготовке кормов на предстоящую зимовку скота выступила главный агроном, заместитель начальника райсельхозуправления О. П. ОРЛОВСКАЯ. Она отметила, что все колхозы и совхозы провели первую междурядную обработку картофеля. Большинство хозяйств уже обрабатывают посевы этой культуры второй раз.

Организовано ведется химическая прополка посевов яровых зерновых, льна в колхозах имени Жданова, «Красный Октябрь», «Большевик», в совхозах «Опочецкий» и «Красный фронтвик». Плохо поставлено это дело в колхозах «Красное Заречье», «XXI партсъезд», «Заветы Ленина». Очень медленно осуществляется уход за посевами в совхозе «Организатор».

Необходимо ускорить эти работы и другим хозяйствам. Ни в коем случае нельзя упустить сроки химической прополки, механической борьбы с сорняками. Медлительность в этом деле может отрицательно сказаться на урожае. В течение этой недели надо завершить вспашку паров. В ближайшие дни должны быть приведены в действие все дождевальные установки.

Колхоз «Большевик» уже открыл счет в выполнении плана заготовки сена. Другие же хозяйства крайне медленно развертывают кормозаготовительные работы. На 17 июня в целом по району травы скошены лишь на 195 гектарах. На низких местах, по канавам и у дорог необходимо без промедления приступить к уборке трав.

В ближайшие дни уже следует начать массовую заготовку кормов. Для этого требуется включить в работу всю кормодобывающую технику. В отдельных хозяйствах еще до сих пор не приведены в готовность пресс-подборщики.

Особое внимание требуется обратить на качество заготавливаемых кормов, строго соблюдать технологию закладки силоса и сенажа, не допустить загрязнения их земли, обеспечить в короткие сроки заполнение и закрытие силосных и сенажных траншей. Во всех хозяйствах должны быть заблаговременно приобретены необходимые консерванты.

Главный зоотехник райсельхозуправления Е. Ф. РУМЯНЦЕВА в своем выступлении остановилась на задачах по выполнению полугодового плана продажи государству продукции животноводства. За последнее время, говорит она, поступление молока от колхозов и совхозов несколько возросло.

Однако положение в целом по району продолжает оставаться напряженным. Надо улучшить организацию пастбищного содержания скота.

На совещании выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ. Он указал на сложность условий в растениеводстве: при жаркой сухой погоде задерживается рост, а следовательно, и косовица трав, быстро подспевают хлеба.

Нужно использовать все имеющиеся резервы накопления грубых и сочных кормов.

На собрании было принято решение объявить 21 и 22 июня массовыми субботником и воскресником по заготовке кормов.



Павел Иванович Максимов, Алексей Иванович Васильев и многие другие.

— Работы и для нас хватит, — говорят земледельцы. — Уберем травы на этих неудобьях, перейдем на другие. Сена с этих участков много не получишь. Но все же в выполнении плана будет добавка.

НА СНИМКАХ: (вверху слева) Н. С. Петиченок; (справа) техника за работой; (внизу) косьба трав идет вручную.

### ОБРАЩЕНИЕ

к пенсионерам, студентам, школьникам, ко всем гражданам города

Дорогие товарищи! УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА.

ЖЕЛАЮЩИХ ПОЕХАТЬ В ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРОСИМ ОБРАТИТЬСЯ В ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Исполком горсовета.

### РАЙОННАЯ «МОЛНИЯ»

Досрочно рапортовали о выполнении полугодовых социалистических обязательств по продаже молока государству труженики молочнотоварных ферм колхозов «Красный Октябрь» и имени Любимова. Животноводы этих хозяйств поставили на завод 1176 тонн молока. Характерно отметить, что оба колхоза значительно превзошли рубежи прошлого года по реализации молока государству.

# Говорят коммунисты села ВЫПОЛНЯЯ НАМЕЧЕННЫЕ ЗАДАЧИ

**ОТШУМЕЛА** весенняя страда, труженники земледелия подвели итоги посевной кампании. Хочется отметить, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, она была проведена в оптимальные сроки и при хорошем качестве.

Мне поручено в колхозе «Заветы Ленина» возделывать картофель на площади ста гектаров. К посадке семенных клубней мы приступили 9 мая, а в конце месяца рапортовали о завершении работ.

Наше звено состояло из трех человек. В него входили Николай Федорович Семенов и Владимир Митрофанович Семенов. Одному из них была поручена нарезка борозд, другой доставлял семена в поле. Нам помогали и шоферы.

Можно сказать, что правление колхоза, специалисты позаботились о хорошей организации труда в поле. В день мы засаживали до десяти гектаров.

Первый этап борьбы за урожай, как я уже сказал, был закончен своевременно. Социалистическими обязательствами предусмотрено с каждого гектара получить не менее ста центнеров клубней. Хочется отметить, что почвы органическими удобрениями были заправлены неплохо. В первой половине июня на полях появились хорошие, дружные всходы.

Теплая погода способствовала и росту сорняков. Важнейшая задача — не дать сорнякам забить всходы. Как только были заделаны семена в почву, мы приступили к обработке полей. Культивировать и бороновать мне помогает молодой механизатор Юрий Васильевич Григорьев, который недавно пришел из рядов Советской Армии. В день мы обрабатываем картофель на площади до семнадцати гектаров. Первая обработка закончена, приступаем ко второй. Всходы стали чистыми и дружно идут в рост.

После второй обработки, когда картофель по-настоящему будет куститься, будем проводить окучивание его дважды, а потом будем готовиться к уборке клубней.

**Н. ИЛЬИН,**  
механизатор колхоза «Заветы Ленина»,  
член КПСС.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Надежда Матвеева — одна из семнадцати членов ВЛКСМ, работающих в бригаде намотчиц отделения Псковского завода. Взаимопонимание и взаимовыручка, слаженность, четкость в работе — все это помогает коллективу трансформаторного участка добиваться отличных результатов в труде. Бригада намотчиц досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выполнила пятилетнее задание. Достойный вклад в успех коллектива внесла и комсорг участка Надежда Матвеева. Ударник коммунистического труда, она выполняет нормы выработки на 150—160 процентов.

Надежда активно участвует в жизни комсомольской организации предприятия. Жизнерадостная, энергичная, она первая и в труде, и в общественной работе.

**НА СНИМКЕ:** Н. Матвеева.

Фото Ю. Орлова.

## Промышленность

### села

# Удобрения выпускают строители

Некоторые виды сырья, применяемые обычно строителями, с успехом можно использовать в качестве удобрений. К такому выводу пришли специалисты сельского хозяйства и строители Грузии. Речь идет, в частности, об известии, каолиновом доломите, бентоните, огарках цементного производства, оседе тепловых электростанций.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества» строители и химики города Рустави решили помочь сельским труженикам поставке освоенных ими комбинированных туков.

Особенно «позвезд» бентониту. Препарат «бентонит», выпускаемый в Рустави, не только осветляет виноградные напитки, но и не дает им «заболеть», удаляя из них ионы железа и меди. Эта чудодейственная глина после обработки растворами известковых и магниевых солей оказалась отличным стимулятором роста свеклы, моркови, турнепса. Бентонит улучшает структуру грунта, регулирует водообмен, чем способствует интенсивному развитию корней, препятствует вымыванию из почв легко растворимых солей. Опыты, проведенные в ряде районов республики, показали, что корнеплоды и фрукты, выращенные после обработки почвы новым стимулятором, отличаются тонкостью вкуса.

Руставцы обнаружили также, что в огарках цементного производства, в тысячах тонн золь местной теплоэлектростанции, в отходах доменного и мартеновского цехов содержатся ценные микроэлементы — медь, марганец, цинк. Построена установка для извлечения этих элементов. Специалисты выяснили, что эти удобрения можно использовать без всякой дополнительной переработки. 300—500 килограммов достаточно для подкормки гектара картофеля, помидоров, хлопка, винограда. Прибавка урожая с полей, получивших микроэлементы, достигает 8—16 процентов.

На поля и плантации республики из Рустави отправлены первые партии удобрений.

**Р. ДАВИДОВ,**  
корр. ТАСС.

г. Рустави,  
Грузинская ССР.

## Из редакционной ПОЧТЫ

### ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Коллектив предприятия коммунальных электрических сетей заботится о детях. На предприятии состоялся праздник в честь окончания учебного года и Международного дня защиты детей.

В нем участвовали дети рабочих предприятия, школы-интерната, учителя школ, в которых учатся дети рабочих предприятия. Учителя рассказали об успеваемости школьников. Детям были преподнесены подарки.

Администрация предприятия совместно с партийной и профсоюзной организациями проводят определенную воспитательную работу с детьми. Они — шефы школы-интерната, присутствовали на утреннике третьеклассников «Прощание с начальной школой», вручили мальчикам и девочкам подарки.

Спасибо нашим шефам за их заботу о детях, у которых нет родителей.

**Т. БОЙКОВА,**  
воспитательница  
школы-интерната.

### Победители

Подведены итоги социалистического соревнования среди медицинских учреждений. Победителем стала Духовская участковая больница, занявшая первое место (главврач Н. К. Мурова). Ей вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

Среди медицинских пунктов первое место присуждено Крулихинскому, где фельдшером Т. В. Дульневской. Он удостоен переходящего Красного знамени и Почетной грамоты. На втором месте — Ледовский медпункт и на третьем — Пригородный, возглавляют которые Н. П. Митрофанов и Н. В. Косинова.

Первенство среди отделений центральной районной больницы одержал коллектив детского отделения во главе с заведующим Ф. М. Степановым. Ему присуждено переходящее Красное знамя больницы. На второе место вышел коллектив инфекционного отделения (зав. Т. П. Кабова), на третье — второго хирургического (старшая медсестра З. В. Чигарева).

**В. НОВИЦКАЯ,**  
внешт. корр.

## СОВЕТ ОБСУДИЛ

На днях на Опочечком хлебокомбинате состоялось расширенное заседание совета профилактики, на которое были приглашены рабочие цехов хлебопечения.

Совет обсудил поведение группы рабочих, допускавших ранее прогулы, нарушения трудовой дисциплины.

На совете выступили инспектор по труду и заработной плате предприятия Л. Г. Дроздецкая. Луиза

Григорьевна в своем выступлении рассказала о том, какой урон наносят предприятию в выпуске продукции те, кто не подчиняется законам рабочей совести.

На совете профилактики также выступили начальник РОВД А. И. Елисеев, мастер цеха Л. В. Гладковская, директор завода Ю. Г. Матвеев.

Их выступления были посвящены анализу методов борьбы с правонарушениями.

**А. ИВАНОВ,**  
внешт. корр.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# Испытание на прочность

**РАДУЮТ** глаз дружные всходы яровых зерновых и льна на полях Высоковского производственного участка колхоза «Красный Октябрь». Посевную завершающего года десятой пятилетки механизаторы провели на высоком агротехническом уровне, в лучшие сроки, хотя это было и нелегко. Трудностей, как, впрочем, и в других хозяйствах, хватало: шли дожди со снегом, по утрам почву прихватывал легкий морозец. Запомнится земледельцам эта холодная и затяжная весна, когда буквально каждый погожий час приходилось урывать от природы, чтобы справиться своевременно со всем комплексом весенних полевых работ.

А он в Высоком немалый. Только зерновые и зернобобовые разместились на 347 гектарах, лен занял 218. К этому следует добавить и те культу-

ры, посевы которых предназначены для кормовых целей. И вполне естественно, что земледельцы участка были серьезно озабочены тем, как быстрее и лучше справиться с поставленной на посевную задачей.

Заботы эти не миновали и агронома участка Вадима Робертовича Могарцова. Прошедшая посевная — вторая в его жизни. Кажется, совсем еще недавно круг интересов Вадима замыкался на изучаемых дисциплинах в Себежском сельскохозяйственном техникуме. В прошлом году с дипломом агронома-семеновода вернулся молодой специалист в родное хозяйство. Семья Могарцовых хорошо известна в колхозе «Красный Октябрь». Отец — Роберт Петрович — механизатор широкого профиля, давно работает на земле. Опытный механизатор пользуется за свой добросовестный труд уважением сельчан. Мать Вадима — заведующая

складом. В общем, обычная трудолюбивая семья, каких немало в колхозе.

Не случайным оказался и выбранный Вадимом путь в жизнь. С твердым убеждением быть полезным, приехал молодой специалист в родной колхоз. Правление колхоза с должным вниманием отнеслось к молодому агроному, доверило важный участок работы: проявляя самостоятельность, действуй по науке, чтобы всем польза была.

**УЖЕ** в первый год работы молодой специалист сумел переубедить сложившуюся привычку вносить под лен азотные удобрения. В чем же он видел пользу отказа от годами применяемого метода? А прежде всего в том, чтобы улучшить стеблестой, чтобы выход волокна был значительно выше. К тому же и другой не менее важный фактор — меньшая степень засоренности посевов, меньше пырея, этого злосчастного спутника льна. Прислуша-

лись к мнению специалиста и в другом вопросе — размещать посевы льна не по многолетним травам, а по зерновым.

— Дало ли это пользу? — спрашиваю у Вадима Робертовича.

— Да, — отвечает он. — Польза значительная. Лен тонкостебельный, волокнистый, меньше выход костры. Словом, и качество, и количество. Хозяйство наше в прошлом году справилось с планом продажи льнопродукции государству.

Заметим, что колхоз «Красный Октябрь» — единственное хозяйство в районе, которое выполнило свой долг перед государством по сдаче льноволокна. Свыше четырехсот гектаров «северного шелка» возделывали в колхозе, и половина этого количества приходится на Высоковский производственный участок. И не будет преувеличением сказать, что вклад молодого специалиста В. Р. Могарцова не так уж и мал.

**ПЕРЕД** началом нынешней посевной Вадима Робертовича колхозные коммунисты принимали кандидатом в члены партии. Отчета о биографических данных особого не потребовалось: многие из коммунистов хорошо знают семью Могарцовых. А вот что касается

Аги...  
Г...  
для...  
бочих...  
сенни...  
загот...  
приба...  
ботни...  
туры...  
соста...  
ездов...  
торов...  
доже...  
ятель...  
обыч...  
ники...  
делал...  
езду...  
рвал...  
ления

В соста...  
основном...  
Дома куль...  
дый из них...  
в любом...  
ца, танцор

Юрий...  
любим...  
его остр...  
летях би...

в работе...  
ются нару...  
дисциплин...  
пьяницы...  
зывает...  
подырей...  
с клубной...  
на общест...

от хозяйст...  
от с кон...  
менный к...  
Александр...  
канчивает...  
лице име...  
жиссерски...

Песня...  
мир, где...  
свет, и за...  
ма, и Род...  
ловечески...  
ний. Не...  
рость гла...  
в силах...  
вторая жи...

ровой, за...  
бом отдел...  
петь Вера...  
ные, лир

## ПА

Пять се...  
шего райо...  
лись с пл...  
годия по...  
селения.

лет отлич...  
лока у се...  
Званский...  
возглавля...  
Васильев...

В ныне...  
сборщики...  
выполнили...  
цев доср...  
селения

лишков...  
онн боль...  
лено в п...  
редину и...  
Значите...

первого па...  
каз комму...  
ти посевн...  
ском уров...  
Наказ сво...  
циалист во...  
вых дней...  
уже с ран...  
тять у ма...  
работали, т...  
тину эту, м...  
мает канд...  
святую об...

Мне до...  
вания рук...  
рес участ...  
инициатив...  
тать, вслу...  
что ж, эти...  
когда не л...  
ую культ...  
ста, котор...  
давшимися...  
им знания...  
полнять и...

чем прих...  
приходится...  
ОТРАД...  
сты с...  
ются прив...  
опыт. Так

# Маршруты на село Агитбригада в пути

**ГОРЯЧАЯ** и ответственная пора для колхозников и рабочих совхозов — весенний сев. Началась заготовка кормов, и прибавилось дел у работников Дома культуры. Собрались они, составили график выездов, пригласили лекторов, активистов художественной самодеятельности. Если в обычное время работники Дома культуры делали по одному выезду, то здесь запланировали по два выступления.

В состав агитбригады в основном входят работники Дома культуры. Почти каждый из них может выступать в любом жанре: певца, чтеца, танцора.

Юрий Иванов — всеобщий любимец публики. В его острейших сатирических кушетах бичуются недостатки в работе хозяйств, критикуется нарушение трудовой дисциплины, прогулы, пьянство. Он конкретно указывает фамилии лентяев, халтурщиков, смело критикует руководителей, опираясь на глубокую сцену, опираясь на общественное мнение той местности, куда приезжает с концертом. Он же неизменный участник конференсы. Юрий Александрович успешно организует Московское училище имени Щукина, режиссерский факультет.

Песня — это бескрайний мир, где есть все — и раскат, и закат, и лето, и зима, и Родина, и чистота человеческих взаимоотношений. Не зря народная мудрость гласит «сказать не в силах — пой». Песня — это жизнь Веры Никифоровой, заведующей автоклубом отдела культуры. Любит петь Вера народные, шуточные, лирические, современ-

ные песни. И исполняет их одинаково хорошо.

Увлечь современных зрителей танцем в век телевидения — задача не из легких. Для этого мало самому быть увлеченным, надо покорить их своей ритмичностью, жизнерадостностью. Выступления Антонины Азаровой, руководителя балетной студии, и Веры Васильевой, руководителя народных танцев Дома культуры, принимаются особенно тепло и радушно.

На период заготовки кормов агитбригадам помогали студенты Ленинградского института культуры, будущие режиссеры народных театров, директоры Домов культуры, художественные руководители. Это Ирина Марышеева, Владимир Ващенко, Елена Цасина. Они подготовили интересный, увлекательный вечер, посвященный А. С. Пушкину, под названием «Я лиру посвятил народу своему». Обзор литературы по теме сделала старший библиотекарь центральной районной библиотеки В. А. Горохова.

Совместно со студентами агитационно-художественная бригада в течение месяца побывала более чем в десяти клубах, показывая свою разнообразную программу. И везде ее тепло встречали.

Хорошей традицией работников районного Дома культуры стало чествование победителей соцсоревнования. В честь передовиков производства исполняются любимые песни, стихи, вручаются поздравительные адреса, выпускаются «молнии», боевые листки, плакаты.

Такая связь работников хозяйств и сцены дает хорошие результаты.

**Г. ТРОФИМОВА,**  
зав. автоклубом.

# КАЖДОМУ ЭТАПУ — серьезное внимание

В этом году трудная была весна, холодная. Погода как будто старалась сорвать сроки посевной. Но этого не случилось. Механизаторы и все труженики совхоза сделали все, чтобы работы весенней посевной кампании завершить вовремя. Использовали каждый погожий день, час. И по итогам районного социалистического соревнования нашему совхозу «Красный фронтовик» присуждено почетное третье место.

**ЗВЕНЬЕВЫМ** по выращиванию картофеля я работаю несколько лет. В этом деле приобрел некоторый опыт. Считаю, что весь цикл выращивания картофеля складывается из четырех этапов. Их нельзя разделить на первый, второй по важности, все они тесно взаимосвязаны.

Первое: необходимо хорошо удобрить поля, где предстоит выращивать «второй хлеб». Нынче механизированное звено плодородия на один гектар, предназначенный под картофель, вывезло порядка 50—60 тонн органики. Этого количества вполне достаточно.

Второе: во многом зависит успех будущего урожая и от своевременного проведения посадки картофеля. Этой весной посадка клубней в совхозе проведена в благоприятные сроки и с соответствующим качеством работ. Посадочный материал обработан химическими препаратами от

различного вида заболеваний и вредителей.

Третий этап также является важным в выращивании картофеля — это уход за посадками. Хорошо известно, что значительный вред наносят сорняки. Это, естественно, понижает урожайность.

В этом году мне предстоит вырастить картофель на площади 77 гектаров. К этому виду работ я приступил с появлением первой зелени на картофельных бороздах. Окучивание и боронование являются самым простым и действенным способом борьбы с сорняками. На первом этапе развития клубней, пока не появилась ботва, мы уже провели повторное боронование и «слепое» окучивание. На этом этапе работы по уходу за посадками не закончились.

Предстоит еще несколько раз провести окучивание, что способствует лучшему клубнеобразованию. Затем необходимо продолжить борьбу с

сорняками, но уже химическими средствами — гербицидами.

Работая в коллективе механизаторов, нельзя не знать, чем занимаются твои товарищи. Мне известно, что работы по уходу ведутся в пригородной бригаде. Этим занят звеньевой по выращиванию картофеля Михаил Андреевич Бартев. Он также на площади сорока гектаров провел повторное боронование и окучивание.

Ведется уход и за зерновыми. В отделении Заверьяка химическую прополку зерновых проводил Алексей Федорович Егоров.

Четвертый этап борьбы за урожай — своевременная, без потерь уборка картофеля. Прошедший год для картофелеводов района был не очень удачным. Мне удалось собрать с одного гектара по сто центнеров клубней. Это немного. Нынче, если позволят погодные условия, можно рассчитывать на более высокий урожай. Хорошим он будет в том случае, если всем четырем этапам работ будет уделено самое серьезное внимание.

Трудоемкая культура картофеля. Сложность выращивания его состоит в том, что без применения механизации на всех этапах трудно на больших площадях провести весь необходимый комплекс работ.

**Л. ШЕРШНЕВ,**  
звеньевой.

# ГЕКТАРЫ ПЛОДОРОДИЯ

Ударным трудом отметили свой профессиональный праздник мелиораторы Московской области. Они решили в завершающем году десятилетия пилетки освоить объем мелиоративных работ на сумму один миллион 760 тысяч рублей.

Коллектив Клинской передвижной механизированной колонны «Водстрой-8» объединения «Мосмелиорация» за четыре года десятой пилетки передал труженикам сельского хозяйства Клинского района 2.700

гектаров осушенных земель и 673 гектара — орошенных. На площади в 3.890 гектаров проведено коренное улучшение земель, не требующих орошения.

Все четыре года пилетки коллектив Клинской ПМК-8 работает рентабельно, ежегодно получая более чем по 140 тысяч рублей прибыли.

**НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ** (слева направо): нивелировщик Юрий Галкин и мастер участка Сергей Ларчев, ве-



дущие осушение земель в совхозе «Слободской».

**НА НИЖНЕМ СНИМКЕ:** диспетчер Р. Н. Маркова (слева) и начальник планового отдела ПМК-8 Р. Д. Спиридонова в Центральной диспетчерской Клинской ПМК-8. Отсюда ведется радио- и телефонная связь со всеми подразделениями коллектива, что обеспечивает оперативное управление проводимыми работами мелиораторов.

Фото Н. Акимова.  
(Фотохроника ТАСС).



# ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

Пять сельских Советов нашего района успешно справились с планами первого полугодия по запуску молока у населения. Вот уже несколько лет отлично ведет закуп молока у сельских тружеников районский сельский Совет, возглавляет который Нина Васильевна Иванова.

В нынешнем году молокофорсировки этого сельсовета выполнили планы шести месяцев досрочно, закупив у населения более 268 тонн изюмного молока, что на 17 тонн больше, чем было закуплено в прошлом году на середину июня.

Значительно возросли закупки этого вида животноводческой продукции в Матюшкинском сельском Совете, где председателем работает Раиса Жабраиловна Григорьева. Отсюда на завод за пять с половиной месяцев отпущено 232 тонны молока. Этот показатель на 61 тонну выше, чем был в минувшем году.

Хорошо организован закуп излишков молока у сельского населения в Петровском, Краснооктябрьском и Пригородном сельских Советах. План первого полугодия по запуску молока у населения выполнен в районе на 16 июня на 101 процент.

**Д. АНДРЕЕВ.**

Получив партийное поручение, то коммунисты дали строгий: провести посевную на высоком агротехническом уровне.

Каждый своих товарищей молодой специалист воспринял по-боевому. С первых дней посевной агронома всегда с раннего утра можно было встретить у мастеров, в поле. Где работали, там и место специалиста. И эту, требование долга воспринимать кандидат в члены партии как личную обязанность.

Мне доводилось слышать высказывания руководителей хозяйства в адрес участкового агронома: толковый, инициативный, умеет с людьми работать, слушивается в советы старших. Эти качества сами по себе не лишни. Они подчеркивают обаяние культуры и грамотность специалиста, который никогда не считает утверждения на все время полученные знания, а стремится постоянно совершенствовать их, впитывать все то новое, с чем приходится сталкиваться, о чем приходится слышать от других людей.

ПРАВДО, когда молодые специалисты с первых дней работы стараются привнести в дело передовой опыт. Так поступали и в Высоком. По-

севной комплекс был рассчитан на непрерывность работ, строгую последовательность и чередование производственных операций.

— Если готова почва на десяти гектарах под посев, — говорит Вадим Робертович, — то и надо сеять сразу же, не откладывая. Затянешь, ночью снег или дождь, тогда вновь дискусуй, ставь дополнительную технику, людей. А ведь все это в копеечку обходится. Не выгодно, одним словом, так работать, отходить от этого надо.

И этот принцип сейчас стал основополагающим в работе всего посевного комплекса. Требования молодого специалиста как должное восприняли все механизаторы, бригады. И сами стали первыми помощниками в претворении на практике оправдавших себя в наших условиях элементов ипатовского метода.

— Если мы, — говорит Вадим Робертович, — с осени в больших размерах поведем зяблевую вспашку, то насколько ускорятся сроки проведения посевной. И это становится насущным требованием сегодняшнего дня. К этому мы должны прийти и придем.

Верно рассуждает молодой специалист. Опыт передовых хозяйств страны

убедительно свидетельствует о возможности значительного сокращения срока весеннего сева. В этом дополнительный резерв и источник повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

И пора уже в широких масштабах и в наших условиях внедрять передовые методы земледелия. **К ДВАДЦАТЫМ** числам мая земледельцы Высоковского производственного участка завершили весенний сев. Каждый вносил свой посильный вклад в общее дело. Отличились механизаторы Алексей Петрович Семенов, занявший второе место среди колхозных трактористов. 110 эталонных гектаров выработал Иван Александрович Дмитриев, чуть меньше — Павел Васильевич Васильев. А на заделке почвы по результатам работы не было равных Евгению Федоровичу Ефремову — 500 гектаров.

— Мне хочется, — добавляет агроном, — вспомнить Алексея Александрова. Молодой стажер Пыталовского СПТУ включился в посевную с середины ее. Вначале я думал: что ожидать от молодого парня, много ли он сумеет? И приятно, что я ошибся в своей оценке. За первый день работы Алексей заделал почву на 30 гектарах. Это

при норме 18. И в последующем ни в чем не уступал нашим именитым механизаторам, а конечный результат Алексея — 266 гектаров.

**С ТЕПЛОТой** отзывается агроном о работе механизаторов участка. С высоким качеством вели сев Иван Сергеевич Сергеев, Анатолий Владимирович Семенов. Своевременно обеспечили необходимый срочный ремонт зав. мастерской Анатолий Васильевич Федоров и бригадир тракторной бригады Алексей Григорьевич Григорьев. Хорошие организаторские способности проявили бригады Таисия Андреевна Ефимова и Алексей Иванович Иванов.

Молодой агроном по памяти называет мне фамилии людей, цифровые показатели их работы. А ведь это о многом свидетельствует. И прежде всего о том, что хорошо знает он положение дел на своем участке, видит за цифрами живых людей, их возможности. И у собеседника складывается мнение: нашел свое место Вадим Робертович Могарцов, молодой специалист, выдержал испытание на прочность.

**Ю. ВОРОБЬЕВ.**

# СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

## БАСКЕТБОЛ

В областном центре закончились финальные игры по баскетболу среди сильнейших школьных команд Псковщины.

Долго и труден был путь спортсменов к финалу. Юные баскетболисты Опочки вначале выиграла зону, где они встретились с командами Красногородского, Пустошкинского и Себежского районов. Затем — победа в играх одной четвертой финала, проводившихся в Пушкинских Горах. И вот теперь встречи с пятью лучшими баскетбольными командами школьников области. Наши спортсмены хорошо провели игры. Итог: почетное третье место. Первое и второе места за юными баскетболистами Пскова и Острова. Необходимо отметить игру Миши Филиппова. На его счету наибольшее количество заброшенных мячей.

### Олимпийский курьер

## Мяч в игре



Успехи советского гандбола общеизвестны. На последней Олимпиаде, проходившей в Монреале, и наши парни, и наши девушки завоевали звание олимпийских чемпионов.

Костяк мужской сборной страны по гандболу составляют ведущие игроки московских команд ЦСКА, МАИ и тбилисского «Буревестника». В нападении мощной и результативной игрой выделяются главный бомбардир страны Александр Анпилов из Тбилиси и Василий Ильин из МАИ, а также быстрые крайние нападающие Юрий Кидяев из ЦСКА и студент МАИ Владимир Кравцов.

В обороне заметны высококорослые Евгений Чернышов и Сергей Кушников из ЦСКА, лучший вратарь страны армеец Николай Тонин.

В основном главная команда сохранила «золотой» монреальский состав, но есть в ней немало и молодых талантливых игроков. Состав олимпийской сборной еще определен не окончательно. Главный критерий отбора — высокое мастерство, которое должно позволить нашим гандболистам отстоять титул олимпийских чемпионов на турнире в Москве.

НА СНИМКЕ: главный бомбардир сборной Советского Союза Александр Анпилов.

Фото И. Уткина и В. Ун Да-сина.

(Фотохроника ТАСС).

## Легкая атлетика

В ПОРХОВЕ прошли соревнования по легкой атлетике в зачет областной спартакиады ДСО «Урожай». В них приняло участие 25 команд.

Хорошо выступили на этих соревнованиях спортсмены нашего города. В командном зачете они заняли четвертое место. Наибольшее количество очков в актив команды принесли Р. Радзин и А. Паклин.

Роман Радзин был вторым в трех видах программы.

А. АНДРЕЕВ.

## На старте — школьники

НА городском стадионе состоялись соревнования по многоборью ГТО в зачет XXII районной спартакиады школьников. 96 юных спортсменов средних и восьмилетних школ района оспаривали первенство в пяти видах программы.

Первое место в упорной борьбе завоевали многоборцы третьей средней школы. Второе и третье места соответственно заняли спортсмены Глубоковской средней и Лобовской восьмилетней школ.

Особых успехов среди школьников младшей возрастной группы добились Лена Шарунская (первая восьмилетняя школа), Наташа Комарова, Вадим Рюмин и Миша Концуров (третья средняя школа).

Лучшими у старших школьников оказались Людя Попова и Таня Васильки (Глубоковская средняя школа), Игорь Петров и Коля Торженков (третья средняя школа).

Итоги соревнования выявили и ряд существенных промахов в спортивной работе ряда школ района. Мало внимания уделяется подготовке школьников по программе ГТО в Духновской, Матюшкинской, Норкинской и второй средней школах. Особенно плохо обстоят дела со сдачей норм ГТО по плаванию. Зачастую школьники старше 13—14 лет совершенно не умеют плавать.

Такое положение не может не волновать преподавателей физкультуры, педагогические коллективы школ.

М. АФАНАСЬЕВ, директор ДСОУШ.

## Сверхдальний пробег

ВЕЧЕРОМ, 14 июня, опочане торжественно встретили участников сверхмарафонского легкоатлетического пробега Псков — Великие Луки, промежуточный финиш которого состоялся на городской площади. Пробег посвящен XXII Олимпийским играм.

В нашем городе участники сверхмарафона встретились с представителями общестественности, спортсменами. С лекцией о международном олимпийском движении выступил участник пробега, председатель областной легкоатлетической федерации Владимир Шульц.

На следующий день спортсмены продолжили нелегкий путь по дорогам области. К основной группе участников пробега присоединился и наш земляк Олег Мышкинский.

В. НЕОФИТОВ, председатель ДСО «Спартак».

## Соревновались пищевики

В ОПОЧКЕ 13—15 июня прошли финалы областной спартакиады обкома пищевой промышленности по шахматам, волейболу и многоборью ГТО.

В соревнованиях приняли участие команды Великолукского рыбо- и молококонсервного комбинатов, Островского хлебокомбината, Псковского молочного и хлебокомбинатов, а также Опочечского хлебокомбината.

С большим преимуществом общекомандную победу завоевали спортсмены Опочечского хлебокомбината.

Особенно успешно выступил в соревнованиях по многоборью ГТО представитель этого предприятия Владимир Кузьмин.

Второе место в командном зачете за спортсменами Псковского молочного комбината. Третье место заняла команда Великолукского рыбокомбината, в составе которой выступало три представителя Опочечского рыбцеха.

В. АНТОНЕНКО, главный судья соревнований.

## На старт вышли все

В НАШЕМ районе начались соревнования по сдаче летних норм многоборья ГТО среди промышленных предприятий и учреждений. Первыми вышли на старт служащие Опочечского отделения государственного страхования. И не

беда, что многие работники Госстраха далеко не молодые люди. Азарта, сноровки и силы им не занимать. Почти все служащие этого учреждения выполнили нормы ГТО своей возрастной группы.

А. МИХАЙЛОВ.

## Победа и поражение

В ПУСТОШКЕ состоялась очередная игра по футболу в зачет областной спартакиады среди коллективов ДСО «Урожай». Футболисты нашего города нанесли поражение хозяевам поля со счетом 3:1. В этой игре отличился опочанин Роман Радзин. На его счету два забитых мяча.

Неудачи заводских спортсменов в первенстве свидетельствуют о слабой тренировочной работе футболистов.

С. ПЕТРОВ, мастер спорта.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 19 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

10.10 — «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. (ЧССР). 11.00 — Новости. 15.40 — «Армия Третьей республики». 17.00 — Новости. 17.10 — Киножурнал. 17.20 — «Образ жизни — социалистический». 17.45 — Любимые стихи. 18.15 — «С именем Ленина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Произведения Ф. Шопена. 19.55 — Премьера телефильма «Выгодный контракт». 3-я серия «Покровитель». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак».

### Опочечному межколхозно-совхозному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

лесорубы, трактористы на трелевку древесины, оплата сдельно-прогрессивная до 300 рублей; шофер на пожарную автомашину (оклад 120 рублей); шофер на новый автобус ПАГ-2М (оклад 140 рублей); заместитель старшего бухгалтера (оклад 120 рублей).

2—1.

Квартиросъемщикам коммунальных домов, не обменявшим паспорта, в срок до 15 июля сдать их в домоуправление для обмена вместе с фотографиями.

### Опочечский районный узел связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

учреждений, предприятий и организаций, что, начиная с 15 июня по 1 сентября 1980 года, сдаваемые ими на отправку посылки и бандероли, адресованные в Москву, Ленинград, Киев, Минск, Таллин, обязательно должны быть опечатаны собственной печатью (пломбой) и иметь на лицевой стороне упаковки штамп или надпись: «Запрещенных к пересылке вложения нет», скрепленную печатью и подписью с обязательным указанием фамилии лица, ответственного за упаковку данного почтового отправления. В таком же порядке должны оформляться бланки сопроводительных адресов к посылкам и списки ф. 103.

Посылки и бандероли, не имеющие специальных отметок или штампа, будут возвращаться обратно.

Утерянное страховое свидетельство о добровольном страховании средств транспорта форма 203 № 281693 считать недействительным. Госстрах.

### Опочечной автозаправочной станции ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу автослесари и бензоаппаратчики. Оплата труда согласно штатному расписанию. Принятые обеспечиваются бесплатной спецодеждой и другими льготами.

2—1.

### 20 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выгодный контракт». Телефильм. 3-я серия. «Покровитель». 10.10 — «Адреса молодых». 11.10 — Новости. 15.40 — «Русская речь». 16.10 — Кубок СССР по русскому спорту. 16.25 — «Воспоминание об Испании». Концертная программа из Киева. 16.50 — «Умельцы». 17.20 — А. Твардовский. «Страна Муравия». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — Новости. 18.10 — «ТОС». 18.20 — Концерт. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Народные мелодии». 19.10 — «Содружество». Тележурнал. 19.55 — Премьера телефильма «Выгодный контракт». 4-я серия. «Бумеранг». 21.00 — «Время». 21.35 — Эстрадный концерт. 22.40 — «Сегодня в мире».

Опочечному районному производственному управлению бытового обслуживания населения

### ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Заготовительная контора Опочечского райпо обращается к населению с просьбой сдать на склад заготовителю до 1 июля 1980 года имеющиеся в наличии сухие сморчки и строчки.

Администрация.

### Опочечному льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари в механический цех, рабочие в основное производство. Обращаться по адресу: ул. Коммунальная, 60, тел. 2-81 и 2-00 (2 зв.).

### Аттракционы парка работают в пятницу, субботу, воскресенье с 12 до 14 часов и с 18 до 20 часов.

Стоимость билета за пять минут: «Ветерок» — 30 копеек, для детей — 15 копеек, «Звездочка» — 20 копеек, для детей — 10 копеек, «Качели» за 10 минут — 20 копеек. Принимаются коллективные заявки.

### Опочечному отделению кинопроката СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер, кладовщик склада фильмокопий, люди для охраны, уборщица и другие категории рабочих. За справками обращаться в районную кинодирекцию по телефону — 2-19, к Егорову 3-1.

### КИНО

#### «МАЯК»

19—20 июня  
Художественный фильм «ВЕНОК ИЗ ДУБОВЫХ ЛИСТЬЕВ»  
Начало в 17, 19 и 21 час  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
19—20 июня  
«ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ»  
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 1766. Тираж 7350.